

意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼的烦心事又多一件。眼下距地方选举不到一个月,他所在政党自由人民联盟却未在规定的期限内登记候选人,可能错失赢得选举的良机。就为何未能按期登记,去提交资料的代表列举“去买三明治”等多种版本理由。自由人民联盟则说,这名代表因与政敌争论而耽误时间。



买个三明治 错过选举登记

老贝所在政党能否获参选资格成未知数

错过期限

意大利 20 个行政区中 13 个定于 2 月 28 日至 29 日举行地方选举。自由人民联盟代表阿尔弗雷多·米廖尼负责提交拉齐奥区罗马省候选人名单,完成登记任务。

按照规定,登记时间 2 月 27 日中午截止。米廖尼说,他 27 日 11 时 30 分左右抵达罗马选举办公室,排队登记期间 抽空去买意大利式三明治”。

米廖尼大约 12 时 15 分返回办公室,得知登记最后期限已过。选举事务官员拒绝接收那份名单。

这件事 28 日引发热议后,米廖尼数次改口。他先是说自己为拿一些选举资料而离开等候队伍,随后称当时“女儿在车里等我,她正发烧”,他才离队几分钟。

自由人民联盟 28 日向一家法院提交申请,希望获准登记,但遭驳回。自由人民联盟已向另一家法院提交另一份申请,如果依然失败,可能向更高级别法院申请。

“联盟混乱”

自由人民联盟说,米廖尼当时在选举办公室外与另外一个党派的成员争论,注意力分散,以致未能在规定时间内登记。

一些中右翼选民却不买账。路透社报道,其中一些人在博客上批评自由人民联盟能力差、工

作效率低。

鉴于米廖尼不仅“最后时刻”才抵达登记地点,而且没带全所需资料,意大利《晚邮报》评论员马西莫·弗朗哥 3 月 1 日写道:“这件事给人的印象是联盟乱得一团糟。”

自由人民联盟推举雷纳塔·波尔韦里尼为拉齐奥区区长候选人。

或失良机

英国《每日电讯报》报道,贝卢斯科尼因这个“失误”大为恼火。波尔韦里尼说:我与总理(贝卢斯科尼)谈及这件事,他极为不满。”

贝卢斯科尼数月来烦心事一桩接一桩:桃色新闻、妻子闹离婚、涉嫌腐败欺诈等等。

一些分析师说,如果自由人民联盟在地方选举中表现出色,有助于提升贝卢斯科尼形象。同时,拉齐奥区是首都罗马所在地,选举结果具有象征意义。

眼下拉齐奥区选举形势有利于贝卢斯科尼一方,外界预计执政的中右联盟会在这次选举中轻松取胜。中右联盟由自由人民联盟、北方联盟和自治运动组成,由贝卢斯科尼领导。但如果自由人民联盟候选人最终未能登记并获得参选资格,则不战自败。

波尔韦里尼已经请意大利总统介入这件事。 吴铮(新华社)

贝卢斯科尼:这种事也能发生,真是背到家了!(设计台词)

智利大地震

地震让一天变短了

美国宇航局(NASA)的科学家称,发生在智利的大地震很可能会改变地球的地轴位置,缩短一天的长度。

NASA 加州帕萨迪纳市推进实验室的地球物理学家理查德·格罗斯说,地震会造成上百公里岩石发生位移,从而改变地球的质量分布,会影响地球自转。在用电脑模型计算了一下效果后,格罗斯说:“因为智利地震,一天的长度缩短了 1.26 微秒。”他说,尽管很难观测到这个微小变化,但还是可以通过模型计算出来。

来自英国利物浦大学的地球科学教授安德烈·里特布罗克说,地震后,地表地形变化通常更明显,岛屿位置会发生移动。里特布罗克教授在接受电话采访时说,靠近智利第二大城市康塞普西翁的山塔玛利亚岛很可能在地震后升高了两米。地震前,里特布罗克教授曾经专门研究过那里的地形。他说,该地区的岩石研究结果显示,该岛屿曾经在过去的地震中上升过。

来自爱丁堡英国地质调查局的专家大卫·克里奇在接受电话采访时说:“当一个人在冰上绕圈滑行时,如果收拢手臂,他就能越滑越快。当地球的质量分布发生变化,地球自转速率就会发生变化,也是这个道理。”格罗斯说,在 2004 年,里氏 9.1 级的苏门答腊地震引发了印度洋海啸,把一天的时间缩短了 68 微秒。 编译 唐亚琴

联合国 64 名 工作人员下落不明



士兵在重灾区巡逻 新华社/法新

据新华社电 联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会执行秘书阿莉西亚·巴尔塞纳 1 日说,目前有 64 名联合国工作人员在智利 2 月 27 日发生强烈地震后下落不明。

巴尔塞纳当天在位于智利首都圣地亚哥的联合国办公室中通过电话连线对纽约联合国总部的记者说,在智利发生强烈地震时,联合国派驻该国的工作人员及其家属共有 263 人,其中有 64 名联合国工作人员下落不明。联合国在全力帮助智利进行救灾与提供人道主义援助的同时,也在全力以赴地寻找这些失踪人员。

她说,由于此次地震已使圣地亚哥的通信系统陷入瘫痪,联合国驻智利机构只得派工作人员前往这些失踪人员的住处寻找他们。目前还没有有关联合国人员伤亡的报告。

智利政府 1 日证实,2 月 27 日在智利中部地区发生的里氏 8.8 级地震已至少造成 723 人死亡。

中国援助百万美元

智利政府 3 月 1 日正式向国际社会提出援助请求,一些国家和联合国、欧洲联盟等国际组织纷纷表示将向智利提供所需帮助。中国政府当天宣布向智利提供 100 万美元紧急人道主义现汇援助,并视情继续提供多种形式的人道主义援助。

联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会执行秘书阿莉西亚·巴尔塞纳说,联合国提供的 45 部卫星电话预计于 2 日运抵智利,“世界粮食计划署提供的 30 吨粮食准备从厄瓜多尔启运”。

欧盟委员会人道援助和危机处理事务委员克里斯塔莉娜·格奥尔基耶娃说,欧盟正催促 300 万欧元援助尽快到位,以支持灾区救援力量。

智利邻国阿根廷、巴西、玻利维亚等国政府也作出热情回应,在各方面给予灾区帮助。 车宏亮(新华社)

阿联酋禁止 以色列人入境

阿拉伯联合酋长国迪拜警察局长达西·哈尔凡·塔米姆 1 日说,阿联酋将禁止拥有双重国籍的以色列人使用其他国家护照入境。这一做法与以情报机构涉嫌卷入迪拜暗杀案有关。

同时,迪拜警方新发现一名涉嫌参与暗杀哈马斯领导人马哈茂德·马巴胡赫的嫌疑人,嫌疑人数增至 27 人。塔米姆当天抨击摩萨德的做法,称暗杀行动是对阿联酋的“侮辱”。迪拜警方怀疑杀手是摩萨德特工。以方对此既不承认,也不否认。 王宏彬(新华社)

哈马斯领导人与儿子“断亲”

据新华社电 哈马斯高级领导人谢赫哈桑·优素福 1 日与长子断绝父子关系,理由是后者投靠“敌人”,为以色列提供情报。

优素福当天在哈马斯网站发表公开信,声称他的家族与长子摩萨卜·哈桑·优素福“彻底断绝关系”。他说,儿子“串通敌人”,自己不得已作出这一决定。

优素福是哈马斯创始人之一,2005 年 9 月遭以色列方面抓捕,眼下关押在以色列一座监狱。这封信据信由武装人员偷偷带出。

摩萨卜上周告诉以色列《国土报》记者,他曾作为以色列情报机构线人在哈马斯内部“潜伏”十余年,帮助以方挫败多起袭击、抓捕包括父亲在内的多名哈马斯要人。

俄考虑制裁伊朗

法国用军售作奖励

据法国媒体报道,俄罗斯与法国 3 月 1 日进入了密切合作的新时代,克里姆林宫表态可能支持制裁伊朗,法国则愿意卖给莫斯科先进的现代化军舰。美联社则评论,俄法加大能源和军事领域合作,不顾及美国的情绪”。

当天在与法国总统萨科齐会谈之后,俄罗斯总统梅德韦杰夫发出了迄今为止对伊朗最鲜明的威胁。他在新闻发布会上不满地说:“我们呼吁(德黑兰)在国际社会监控之下进行和平的核项目,迄今未见任何成效。”

梅德韦杰夫表示,俄罗斯依然把制裁作为最后手段,但如果与伊朗的谈判不能产生突破,那么“俄罗斯准备与其他伙伴一道考虑采取制裁”。不过,他对制裁也提出了某些条件和限制,强调“这些制裁不应当针对普通百姓”。

萨科齐则表示,他与梅德韦杰夫就法向俄出售 4 艘“西北风”级两栖攻击舰进行了会谈。这一军售计划令美国和俄罗斯一些邻国颇为警惕。对此,萨科齐表示,在法国和西方大国希望俄罗斯支持遏制伊朗核计划之际,法国向俄罗斯出售现代化的直升机航母是信任俄罗斯的表现,相信俄罗斯是“战略伙伴”。

萨科齐说:“我们不能这



俄总统梅德韦杰夫(左)与法国总统萨科齐在巴黎举行联合新闻发布会。 新华社记者 张玉薇 摄

么做:早晨告诉梅德韦杰夫,我信任你,和我们一道投票,制裁伊朗”。到了下午,我们却告诉他,不,请原谅我们,我们不信任你,无法合作,不能卖给你们攻击舰”。

“西北风”级两栖攻击舰相当于直升机母舰,可搭载直升机、水陆两栖装甲车、坦克等重型武器装备。

如果这一军售谈判成功并付诸实施,将是北约成员国首次向俄罗斯出售先进军事技术。这引发了一些西方国家的担心,但俄法领导人对此并不在意。梅德韦杰夫强调了俄法之间几个世纪的悠久关系,还说:“这是我们两国互信的象征,我希望这些谈判最终取得成功。”梅德韦杰夫说,去年法国对俄投资额首次超过

美国,“表明两国关系处在正确的轨道”。

他赞扬萨科齐 2008 年促成俄罗斯和格鲁吉亚停战,展现出勇气和良好意愿。按照梅德韦杰夫的说法,北大西洋公约组织没有发挥作用,但欧洲积极调停。这说明什么?这说明欧洲的问题应该由我们自己解决。”

美联社解读,俄罗斯历来将北约看作美国主导的冷战时代遗留,梅德韦杰夫这番话显然影射美国插手无助欧洲和平。萨科齐则宣称,在欧洲安全问题上巴黎视莫斯科为坚定的朋友和伙伴。俄罗斯还与法国签订一项协议,将向法国出口更多的天然气。

王辉(中国日报) 韩建军(新华社)